

九峰茶叶·茶节快报

信阳晚报

本报与信阳九峰茶叶有限公司联办

茶讯茶事

2018年4月23日 星期一

责编:付宇峰 创意:陈亚莉 质检:尚青云

手工炒茶大赛比拼手上“功夫”

34名炒茶高手摆开擂台秀绝活



比赛现场 本报记者 郝光 摄

信阳消息(记者 杨长喜) 4月22日,一场别开生面的手工炒茶大赛在浉河区董家河镇广义印象园精彩上演,来自全市各产茶县区的34名炒茶“高手”在这里摆开“擂台”,比拼手上“功夫”,在展示劳动之美的同时,相互交流信阳毛尖传统手工炒制技艺,弘扬悠久的传统茶文化。

上午9时,比赛正式开始。大赛采用现场实际操作的方式进行。选手们按照抽签顺序,依次登场炒制茶叶。每位选手配置相同规格的鲜叶原料(一芽一叶初展)500克和传统手工炒制信阳毛尖所用的成套设施,每人炒制一锅,

自己烘干后,称重封存并交由工作人员密码编号,已待评审。如认为第一锅制作失误,经申请可以在其他选手全部炒制完成后,另行安排再炒制一锅,但技能评判要相应扣分。

“以前在区里参加过比赛,想通过这次比赛跟大家交流学习手工炒茶的经验。就本次比赛来讲,根据比赛规则,给出的鲜叶有大有小,比平时炒制难度大,更能体现大家的水平。”第一次参加比赛的平桥区选手陈正伟这样说。

经过杀青、揉捻、理条、烘干几个程序,选手们的茶叶也都制作成形了。3个多小时

后,所有选手比赛完毕,专家们开始对选手们的作品打分。经过对成品茶的含水率、碎末含量等有关品质指标和成品茶感官评审,专家组对重新编号的茶叶进行了打分。经过综合评分,比赛评出了一二三等,并将于本届茶文化节开幕之后进行颁奖。

据悉,本次比赛只设个人奖,按参赛选手总成绩从高到低进行排序。选拔20名优秀炒茶选手,取得优异成绩的选手由市人社局授予“信阳市技术能手”荣誉称号,由市文广新局纳入“信阳毛尖非物质文化遗产传承人人才库”候选人名单,并颁发证书。

来一场茶旅风情之约

环南湾湖特色茶旅体验活动正式启动

信阳消息(记者 程云) 4月20日,环南湾湖茶文化生态旅游区迎来了福建省茶叶学会茶产业考察团,第26届信阳茶文化节环南湾湖特色茶旅体验活动正式拉开序幕。

当日,福建省茶叶学会茶产业考察团一行来到了刚刚完成升级改造的环南湾湖茶文化生态旅游区。考察团在市茶办、浉河区和南湾湖风景区有关负责人的陪同下,参观了睡仙桥茶博物馆、广义茶坊、文新茶村、德茗茶庄园和豫信茶坊。

在信阳秀美的茶园风光里,考察团一行了解信阳毛尖茶的历史,观看茶农的手工炒茶技艺,体会茶乡的风土人情,

领略了茶乡风光,充分感受了中国毛尖之都的魅力。考察团表示:“空气清新,满眼绿色,是茶乡最吸引我们的地方。”他们认为,不同于常规的景点旅游,以生态茶园为载体的信阳茶旅融合,更符合现代人全域旅游的喜好。茶与旅游的融合,像两种元素间的化学反应,催生出新的业态,如催化剂一般,将信阳的绿水青山变成了金山银山。

4月22日上午,尽管下起了小雨,也没能阻挡来自湖北应山县城的涂先生一家到浉河港乡白庙村参观旅游。“我们是慕名而来的,一直想来茶乡体验一下,这里实在是

太美了!茶山碧绿,毛尖茶清香可口,信阳菜也很好吃。”

据了解,“环南湾湖特色茶旅体验活动”从4月20日启动,将持续到5月1日,是信阳茶旅融合的集中体现,欢迎海内外宾朋前往信阳,切身体验信阳毛尖茶采制技艺,欣赏茶园美丽风光,品饮信阳毛尖茶,品味茶乡特色美食。与该活动同步启动的第26届信阳茶文化节系列活动,还有信阳地方特色广场文化活动和“全民饮茶日”宣传活动。这些活动通过“茶叶+旅游”“文化+旅游”“体育+旅游”等多种方式,让大游客亲身体验“山水信阳·休闲茶都”的独特魅力。

茶节速递



文明交通添彩茶文化节

市交警部门倡导礼让斑马线

信阳消息(记者 马依钜)第26届信阳茶文化节举办在即,交通文明成为展示信阳形象的重要窗口。昨日,记者从市交警部门获悉,为营造文明交通环境,交警部门严查机动车不礼让斑马线行为。

据介绍,人行横道线是横穿道路的安全线,也称“斑马线”,是老百姓俗称的“行人生命线”。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,机动车遇行人正在通过人行横道时,应停车让行。遇行人正在通过人行横道时未停车让行的,可罚款200元,记驾驶证3分。

“斑马线前礼让行人”,不仅仅是保障行人的出行安全,守护脆弱的生命,更体现了驾驶员的修养,彰显城市的形象。记者从市交警支队了解到,近期,平桥勤务大队在辖区内开展大规模的整治机动车不礼让斑马线行为专项行动,一举查获多起违法机动车,为茶文化节期间营造文明的道路交通环境。

“机动车过斑马线时,应该停车让行,不争不抢,这是一种安全的需要,也是城市文明的体现。”市民张红星介绍,茶文化节临近,每个市民都代表信阳形象,更应自觉遵守文明交通。

对此,市交警支队提醒广大市民,在驾驶过程中遇行人正在通过人行横道时,一定要停车让行,尤其是看到老人、儿童和残障人员穿越斑马线时更要提前减速,如果路上没有红绿灯,也没有斑马线,遇有行人横过马路时,请主动避让,以实际行动遵守文明交通规则,添彩信阳茶界盛会。

环境整治迎客来

市环卫处全力做好茶文化节期间环境卫生保洁

信阳消息(刘俊俊)为迎接第26届信阳市茶文化节的到来,近日,市环卫处提早准备、周密部署、多措并举,大力实施精细化管理,全力做好节日期间环境卫生保障工作,以整洁优美的城市环境,让广大市民及外来游客度过一个欢乐祥和的节日。

强化路面精细化作业水平。1200余名环卫工人加强中心城区主次干道路清扫保洁力度;43辆洗扫车、20辆干吸车、20辆小型清扫车加强中心城区主干道、人行道清扫除尘;24台洒水车加大中心城区主干道洒水降尘,根据天气变化,及时调整洒水频次,优化空气质量;夜间实行“2+1”机械化联合作业模式,对中心城区主干道进行冲洗清扫;20辆道路养护车巡回对人行道、果皮箱及保洁车辆加强清洗,确保人行道及垃圾收集容器干净整洁。

加强垃圾中转站规范化管理,适时延长节日期间25座垃圾中转站开放时间,对站内外地面设备及周边道路进行日常清洗,加大喷淋消杀除臭力度,确保中心城区生活垃圾及时清运,保持站内外环境卫生良好水平。

深化公厕长效化管理机制。加强市管81座公厕卫生保洁,延长节日期间开放时间,对重点路段和人流量的公厕重点保洁,加强消杀,消除异味,做到干净、整洁、无异味,确保良好的如厕环境。

加大环卫监管监察力度。监管监察人员坚持白天巡查与夜间督查相结合,对中心城区主次干道路面环境卫生质量进行重点检查,确保保洁人员正常到岗,路面环境卫生质量长效保持,确保有问题及时发现、及时上报、及时处理。